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Головащенко А. В.
ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РАННІХ ЕТАПІВ ЛІКУВАННЯ 

ТРАНСВЕРЗАЛЬНИХ АНОМАЛІЙ ПРИКУСУ 
Буковинський державний медичний університет, Чернівці, Україна

Кафедра стоматології дитячого віку
(науковий керівник - к.мед.н. Котельбан А. В.)

 Трансверзальні аномалії прикусу є однією з найпоширеніших зубощелепною аномалією в дітей, особливо в період 
зміни зубів. Для вибору методу їхнього лікування велике значення відіграє розуміння етіології та патогенезу. 
Лікування таких пацієнтів складається з декількох етапів. Здебільшого потрібен комплексний підхід. Одним із ранніх 
етапів є розширення верхньої щелепи за допомогою механічно-діючої апаратури, що сприяє правильному розвитку 
щелеп та сприяє саморегуляції аномального положення зубів. Враховуючи стрімкий розвиток технологій на ринку 
стоматологічних послуг, порівняльна оцінка різних методів раннього лікування є актуальною. Мета: Порівняти 
ефективність застосування знімних та незнімних апаратів на ранніх етапах лікування трансверзальних аномалій 
прикусу.

 У дослідженні взяли участь 30 дітей віком від 6 до 9 років. Лікувальні та діагностичні маніпуляції проводилися на 
базі кафедри стоматології дитячого віку Буковинського державного медичного університету та приватних 
стоматологічних клінік м. Чернівці. Залежно від методу лікування дітей поділили на 2 групи. До І групи (16 дітей) 
віднесли пацієнтів, яким розширення верхньої щелепи здійснювалося за допомогою незнімних апаратів типу Марко 
Роса чи Хайрекс. Дітям ІІ групи (14 дітей) лікування проводили за допомогою знімних апаратів з гвинтами. Всім 
пацієнтам було знято відбитки для створення апарату та моделі на початку лікування, а також впродовж всього 
процесу вівся фотопротокол. Огляд пацієнта відбувався раз на місяць.

 наших досліджень вказують, що в дітей із трансверзальними аномаліями прикусу досягти бажаних результатів 
вдалося у 83% пацієнтів. Встановлено, що в 9 пацієнтів, яким було запропоновано знімні пластинкові апарати з 
гвинтами, не отримано бажаного результату. Окрім, терміни лікування в дітей відрізнялися: в 2,37 рази швидше ми 
завершили лікування в дітей, яким застосовували незнімний апарат.

 Таким чином, використання знімних апаратів для розширення верхньої щелепи є менш ефективними, порівняно з 
незнімним. Оскільки вони фіксуються на цемент та не потребують більш відповідального ставлення під час 
користування.

Жук М. В., Ткаченко І. Г.
ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ У ДІТЕЙ ЩОДО ДОГЛЯДУ ЗА РОТОВОЮ 

ПОРОЖНИНОЮ В УМОВАХ ОБМЕЖЕНОГО ДОСТУПУ ДО АМБУЛАТОРНОЇ 
СТОМАТОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ

Харківський національний медичний університет, Харків, Україна
Кафедра стоматології дитячого віку та імплантології

(наукові керівники - к.мед.н. Кузіна В. В., к.мед.н. Ткаченко М. В.)
 Мотивація до дії є значною складовою успіху кінцевого результату. Саме вона підштовхує нас до дії та підтримує 

наші зусилля. Чищення зубів являє собою процедуру, яка сама по собі, з огляду на комфорт, не є захоплюючою для 
дитини. До того ж вимагає певного часу, вмінь та регулярного виконання. В умовах вільного доступу до стаціонарної 
стоматологічної допомоги дитина з певним рівнем ризику стоматологічної патології має змогу відновити та 
скорегувати свої знання та вміння відносно методів її первинної профілактики. Якщо цей доступ обмежений, зовнішня 
мотивація, як то заохочення з боку лікаря, його похвала та інші методи, відсутні. Тобто, лишаються лише фактори 
внутрішньої, або особистої. Психіка людини загалом налаштована таким чином, що дії, або явища, які «не до душі», 
відмітаються за відсутності мотивуючих чинників. Досить часто формується принцип поведінки «знаю, але не 
виконую», який стає на заваді очікуваному результату лікування.

 Вивчали анкети учнів 4 –х класів навчального закладу Харківської області, які були заповнені у два етапи – перед, 
та через 4 місяці після презентації основних правил догляду за порожниною рота а також основ здорової харчової 
поведінки на уроках здоров’я, які були організовані в он-лайн форматі наприкінці та на початку навчального року. З 
метою «закріплення» інформації, рекомендували до перегляду під час літніх канікул перелік мультфільмів зі 
стоматологічною спрямованістю.

 Розглянуто 46 анкет, що були заповнені учнями, під час першого та другого етапу опитування. Мультфільми з 
рекомендованого переліку переглянули частково чи у повному обсязі 100 % дітей. Також вони запропонували 
посилання на схожі нові. Встановлена тенденція позитивних змін з боку харчових вподобань та гігієнічної поведінки 
серед опитаних.

 Дії улюблених героїв мультфільмів, як приклад, на який можуть спиратися батьки та і сама дитина, слід 
розглядати як потенційний доступний шлях до мотивації дітей певного віку в умовах обмеженого доступу до 
амбулаторної стоматологічної допомоги.

Стоматологія
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